

BESZÁMOLÓ A 2009—10. TANÉVI ÁBEL JENŐ ORSZÁGOS LATIN TANULMÁNYI VERSENYRŐL

Az Ókortudományi Társaság — az Oktatási és Kulturális Minisztérium támogatásával — a 2009/2010-es tanévben is megrendezte, immár 46. alkalommal, országos, Ábel Jenőről elnevezett latin tanulmányi versenyt.¹ A 2010. február 5-i első, iskolai fordulón 33 vidéki és 19 budapesti résztvevő, azaz összesen 52 iskola 803 diákja versenyzett: 430-an a minores (Budapestről 201, vidékről 229) és 373-an a maiores (Budapestről 210, vidékről 163) kategóriában. A maiores kategória tételének címe „Rómeó és Júlia Babilonban”, a minoresé pedig „A szigorú hadvezér” volt. Az iskolákból 295 dolgozatot küldtek be, ebből 178-at a maior (Budapestről 103, vidékről 75), 117-et a minor (Budapestről 62, vidékről 55) kategóriában. A döntő fordulóra 45 (29 vidéki és 16 budapesti) iskolából hívtunk be összesen 204 főt, a maior kategóriában 106 (Budapestről 63, vidékről 43), a minor kategóriában 98 főt (Budapestről 51, vidékről 47), akik közül megjelent 99 maior és 90 minor versenyző. Ők április 10-én az ELTE BTK-n mérhették össze tudásukat. A maiores kategória tételének címe „A *pietas* egy példája”, a minoresé pedig „Fabius, a rettenthetetlen” volt. A két forduló tételei honlapunkon megtalálhatóak. A következőkben bemutatjuk a versenyünkön elkövetett jellegzetes fordítási hibákat, általánosabb körű nehézségeket, a döntő fordulóra koncentrálva, hiszen az első forduló tételeinek buktatóit a tanár kollégák versenyzőik dolgozatait javítva már megismerhették.

A *maiores* kategória döntőjén örvendetesen kevés hiba adódott félreolvasásból vagy félreszótározásból. A szótár címszavainak alapos áttanulmányozása terén azonban akadtak hiányosságok. A körültekintő szótárazás hiánya miatt értették félre sokan az első mondatban a *mulierem capitis damnatum* fordulatot; noha a szótár hozza a *capitis damno* ‘halálra ítélek’ kifejezést, a versenyzők jelentős része nem tudott megbirkózni vele: a genitivusban álló főnevet sokan a mondat alanyához, a *praetor*hoz vonták jelzőként, s így „a főváros előjárója” fordítást alkották meg. Gondot okozott a *triumviri capitales* kifejezés is. Bár a lábjegyzetben megadtuk, hogy jelentése ‘börtönfelügyelők’, ezt a magyarázatot sokan nem vették figyelembe. Általában véve sok versenyző nem képes értelmezni a lábjegyzeteket. Az adott helyen többen a történelemórákról is jól ismert triumvirekre asszociáltak, s ezt próbálták érvényesíteni fordításukban. A névmások közül a *quidnam* okozott nehézséget sokaknak, amennyiben a semleges nemű alakot személyre vonatkoztatták („ugyan ki”). A legnagyobb problémát a *servandae genetricis novam rationem* kifejezés jelentette, egyrészt a gerundivumos szerkezet miatt – jöllehet a grammatikai jelenséget a versenykiírás értelmében a versenyzőknek ismerniük kellett –, másrészt azért, mert nem sikerült megtalálniuk a *ratio* szó itteni jelentését. Néhány versenyzőnél a fordítandó történet szokatlansága vitte félre a fordítást. A Thomas Köves-Zulauf római vallástörténetében is tárgyalt monda, melyben egy lány saját emlőjével táplálja börtönben sínylődő édesanyját, néhány diák számára olyannyira meghökkentő volt, hogy átírták: az ő fordításukban azt édesanya szoptatta lányát. (Egy fordítás volt, ahol viszont egy fiú táplálta az anyját.) Két-három olyan dolgozat akadt, melyek lényegében értelmetlen mondatokból álltak. A többség azonban megértette a szöveget, sőt, néhány szinte hibátlan fordítás is született.

A minores kategória tételének egyik fontos tanulsága volt, hogy sok diák nem tudja, hogyan használja fel a segítségként megadott lábjegyzeteket. Ez volt a helyzet a szövegben két helyen előforduló és lábjegyzetben megadott *cum historicum* esetében (magát a mondattani jelenséget a versenykiírás alapján ismertnek feltételeztük): többen megpróbálták a *historicum* jelzőt belefordítani a szövegbe (*cum Galli hostes Romam occupavissent* – „miközben a gallok a történetíró ellenségét, Rómát elfoglalták”). Visszatérő problémát jelentenek a névmások körüli

¹ E beszámolót közzétettük Versenyünk honlapján (<http://abeljeno.uw.hu>) is, amely a <http://www.okortudomany.hu/> oldalról is elérhető.

értelmezési nehézségek, ami most éppen egy vonatkozó mellékmondatnál mutatkozott meg (*qui frustra illum appellabant territabantque* – „aki megzavarta, azt megkérdezte” stb.). Továbbra is gyakoriak az egyeztetési hibák, félreolvasások és félreszótározások (*mirabilem* vs. *miserabilem*, *audaciam* vs. *audientiam*, sőt: *vestem* vs. *Vestalem*). Máskor a még rutintalan versenyző eltévedt a szótári jelentések, ill. homonímiák rengetegében, és a mondatba legnehezebben beleilleszthető változatot választotta ki (így lett a *memorable exemplum religionis*-ből „a vallásos kötelességtudás említésre méltó kötete”, vagy az *in hostium manibus*-ből „az ellenséges alvilágban”). Néhány dolgozaton egyáltalán nem látszott, hogy készítője értelmes mondatokat próbál azonosítani a latin szövegben. Szerencsére azonban nem ez volt a jellemző: születtek jóformán hibátlan dolgozatok is, és a többség a kisebb félreecsúszások ellenére sikerrel megértette a szöveg lényegét.

A versenyen mindegyik, helyezést elért vagy kiemelt dicséretben részesülő tanuló az elismerő oklevél mellé könyvjutalmat is kap, ily módon összesen 81 főt díjazhatunk. A könyvjutalmakat idén tizenkilenc kiadó nagylelkű felajánlása biztosította: a Mundus, a Tinta, a Balassi, az Akadémiai, a Kairosz, az Enciklopédia, a Telosz, a Typotex, a L'Harmattan, az Argumentum, a Kalligram, a Glória, a Scholar, az Új Mandátum, a Holnap, az Atlantisz, a Szenzár, a Masszi és egy, a neve elhallgatását kérő kiadó. Mindannyiuknak ezúton is hálás köszönetünket fejezzük ki. Ezenkívül az Ókor című folyóirat szerkesztősége és kiadója, a Gondolat, a két kategória első három helyezettjének és tanáruknak egy éves előfizetést ajánlott fel.

Továbbá a Magyar Nemzeti Múzeum főigazgatója, Csorba László a két kategória első 20 helyezettjének egy-egy tiszteleti családi belépőjegyet ajánlott fel, amelyet az év végéig lehet a díjazottaknak felhasználniuk. A részletekről hamarosan e-mailben tájékoztatjuk az érintetteket. Végezetül szeretnénk köszönetet mondani minden latintanárnak és versenyző diáknak áldozatos munkájukért, az iskolák igazgatóinak a latinoktatás támogatásáért, a verseny szervezőbizottságának a sikeres lebonyolításért. Versenyünk pénzügyeinek és pályázati teendőinek intézéséért továbbá köszönet jár Adamik Bélának, az adminisztrációs feladatok lelkiismeretes ellátásáért Nemes Júliának, a Verseny honlapjának karbantartásáért pedig Szakács Gábornak.

Összegzésképpen megállapíthatjuk, hogy versenyünk több évtizedes hagyományaihoz méltó módon zajlott le, és remélhetőleg fontos szerepet tud betölteni a középiskolai latinoktatás fennmaradásában, amely egyedül képviseli az ókori kultúrákat és nyelveket a középfokú oktatásban, és így döntő szerepet játszik a magyar ókortudomány utánpótlásának biztosításában.

Az Oktatási Minisztérium és az Ókortudományi Társaság Ábel Jenő Latin Tanulmányi Versenyének végeredménye 2009/2010. tanév

Maiores kategória

I. helyezett

Mészégető Dorottya, a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Kudari Enikő, igazgató: dr. Párdányi Miklós

II. helyezett

Nagy Henrietta, a budapesti ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskolája növendéke, tanára: Nagy Piroska, igazgató: Tomcsányi Péter

III. helyezett

Gál Tamás, a szentendrei Ferences Gimnázium növendéke, tanára: Zeke Szilárd, igazgató: Lukovits Milán

4. helyezett: *Módis László*, a debreceni Református Kollégium Gimnáziuma növendéke, tanára: Mikó Gyula és Fehér Zsuzsanna, igazgató: Győri József
5. helyezett: *Farkas Pál Balázs*, a budapesti Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Kormos Zoltán, igazgató: Vízhányó Zsolt Sch. P.
6. helyezett: *Szabó Máté*, a pannonhalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Csértán Judit, igazgató: Hardi Titusz OSB
7. helyezett: *Hercegh Viktória Laura*, a debreceni Kossuth Lajos Gimnázium növendéke, tanára: Szilágyi Ilona, igazgató: Kovács István

8. helyezett: *Czibulka Noémi*, a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Kudari Enikő, igazgató: dr. Párdányi Miklós
9. helyezett: *Tóth Péter*, a székesfehérvári Teleki Blanka Gimnázium növendéke, tanára: Gajda Péter, igazgató: Sipos Imre
10. helyezett: *Szűcs Emese*, a budapesti ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskolája növendéke, tanára: Nagy Piroska, igazgató: Tomcsányi Péter
11. helyezett: *Fenyvesi Attila*, a pannonthalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Csértán Judit, igazgató: Hardi Titusz OSB
12. helyezett: *Prohászka Zoltán*, a budapesti Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Kormos Zoltán, igazgató: Vízhányó Zsolt Sch. P.
13. helyezett: *Balázs Gábor*, a budapesti ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskolája növendéke, tanára: Nagy Piroska, igazgató: Tomcsányi Péter
14. helyezett: *Németh Lilla*, a budapesti ELTE Apáczai Csere János Gimnázium növendéke, tanára: Jankovics László, igazgató: Munkácsy László
15. helyezett: *Kustár Zsófia*, a debreceni Kossuth Lajos Gimnázium növendéke, tanára: Szilágyi Ilona, igazgató: Kovács István
16. helyezett: *Krähling Katalin*, a budapesti Fazekas Mihály Gimnázium növendéke, tanára: Péli Ágota, igazgató: Hámosi Veronika
17. helyezett: *József Anna*, a budapesti ELTE Apáczai Csere János Gimnázium növendéke, tanára: Beregszászi Magdolna, igazgató: Poros András
18. helyezett: *Almási Laura*, a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: dr. Gloviczki Zoltán, igazgató: Lami Pál
19. helyezett: *Farbaky István Ágoston*, a Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Csértán Judit, igazgató: Hardi Titusz OSB
20. helyezett: *Szabó Ádám*, a szekszárdi Garay János Gimnázium növendéke, tanára: dr. Gesztesi Enikő, igazgató: Heilmann Józsefné

Kiemelt dicséretben részesült

<i>Winkler Georgina</i>	a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: dr. Gloviczki Zoltán
<i>Párkányi Eszter</i>	a székesfehérvári Ciszterci Szent István Gimnázium növendéke, tanára: Berta Annamária
<i>Kudranyik Éva</i>	a kaposvári Munkácsy Mihály Gimnázium növendéke, tanára: Vörös Tamásné
<i>Tárnok László</i>	a békéscsabai Andrassy Gyula Gimnázium növendéke, tanára: Patakiné Brezina Mária
<i>Bánki Dániel</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Paksy Nóra
<i>Gantner Dániel</i>	a budapesti ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskolája növendéke, tanára: Nagy Piroska
<i>Albert Zsuzsanna</i>	a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: dr. Gloviczki Zoltán
<i>Kis Bálint</i>	a budapesti Budapest Fasori Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Tasnádi Zsuzsanna
<i>Molnár Rebeka</i>	a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: dr. Gloviczki Zoltán
<i>Fekete Tünde Margit</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Paksy Nóra
<i>Papp Mátyás</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Paksy Nóra
<i>Molnár Patrik</i>	a szolnoki Humán Intézet Gimnázium növendéke, tanára: Mucsi Józsefné
<i>Dénes Nóra</i>	a győri Kazinczy Ferenc Gimnázium növendéke, tanára: Lengyel Krisztina
<i>Motyovszki Nelli</i>	a szigetshelyi Batthyány Kázmér Gimnázium növendéke, tanára: Nagy Judit
<i>Kiss Balázs</i>	a szekszárdi Garay János Gimnázium növendéke, tanára: dr. Gesztesi Enikő
<i>Tóthpál Sarolta</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Paksy Nóra
<i>Kovács Dávid</i>	a pannonthalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Csértán Judit
<i>Kugler Csilla</i>	a Szentendrei Református Gimnázium növendéke, tanára: Gergely Judit
<i>Grécs Ádám</i>	a pannonthalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Csértán Judit
<i>Pünköszt Zoltán</i>	a budapesti ELTE Radnóti Miklós Gyakorlóiskolája növendéke, tanára: Nagy Piroska

Dicséretben részesült

<i>Bohacsek Dóra</i>	a budapesti Berzsenyi Dániel Gimnázium növendéke, tanára: Kulin Veronika
<i>Vass Norbert</i>	a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Pozsgay Valéria
<i>Kókai Dorottya</i>	a budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Kissné Kárpáti Zsuzsanna
<i>Szenci Zsófia</i>	a budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Gazdag M. Gemma

<i>Szilágyi Alfréd János</i>	a váci Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Hantosné Reviczky Dóra
<i>Czina Réka</i>	a budapesti Balassi Bálint Nyolcévfolymos Gimnázium növendéke, tanára: Kaszab László
<i>Kosik Zsófia</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Kudari Enikő
<i>Drexler Tamás</i>	a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: dr. Gloviczki Zoltán
<i>Pluhár Dóra</i>	a békéscsabai Andrassy Gyula Gimnázium növendéke, tanára: Patakiné Brezina Mária
<i>Bencze Ákos</i>	a budapesti Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Kormos Zoltán
<i>Zych Kamila Magdalena</i>	a nagykanizsai Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Néder Balázs
<i>Leelőssy Ambrus</i>	a budapesti Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Kormos Zoltán
<i>Langer Dániel</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Paksy Nóra
<i>Kollár Rebeka</i>	a kiskunhalasi Bibó István Gimnázium növendéke, tanára: Kovács Erika
<i>Tőkés Imola</i>	a váci Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Darvas Mátyás
<i>Somi Tímea</i>	a berettyóújfalui Arany János Gimnázium növendéke, tanára: Vatai Judit
<i>Bogáti Fanni</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Kudari Enikő
<i>Pfaff Nóra</i>	a váci Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Kalász Ákos
<i>Tóth Eleonóra</i>	a győri Kazinczy Ferenc Gimnázium növendéke, tanára: Lengyel Krisztina
<i>Karsai Dóra</i>	a budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Csermely M. Irén
<i>Fehér Anna</i>	a nagykanizsai Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Néder Balázs
<i>Tamás Vivien</i>	a budapesti Eötvös József Gimnázium növendéke, tanára: Imre Flóra

Minores kategória

I. helyezett

Gerencsér Anna, a szentendrei Ferences Gimnázium növendéke, tanára: Zeke Szilárd, igazgató: Lukovits Milán

II. helyezett

Pete-Pikó Klára, a soproni Szt. Orsolya Római Katolikus Gimnázium növendéke, tanára: Sztrókay Adél, igazgató: dr. Kovács András

III. helyezett

Horváth Janka Júlia, a székesfehérvári Ciszterci Szent István Gimnázium növendéke, tanára: Berta Annamária, igazgató: Gyóni András

4. helyezett: *Seres Attila*, a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Illyés Erika, igazgató: dr. Párdányi Miklós
5. helyezett: *Tóth Zsuzsanna*, a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Rér Áron, igazgató: dr. Párdányi Miklós
6. helyezett: *Eckert Márta*, a budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Dellamartina M. Róza, igazgató: Csermely M. Irén
7. helyezett: *Hauser Mariam*, a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Paksy Nóra, igazgató: dr. Párdányi Miklós
8. helyezett: *Tóth Piroska*, a budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Gazdag M. Gemma, igazgató: Csermely M. Irén
9. helyezett: *Fődi Krisztina*, a kiskunhalasi Bibó István Gimnázium növendéke, tanára: Kovács Erika, igazgató: Pintér András
10. helyezett: *Kovács Péter*, a budapesti Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Kormos Zoltán, igazgató: Vízhányó Zsolt Sch. P.
11. helyezett: *Hajós Flóra*, a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Némethné Salamon Ágnes, igazgató: Lami Pál
12. helyezett: *Németh Annamária*, a budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Gazdag M. Gemma, igazgató: Csermely M. Irén
13. helyezett: *Polgár Péter*, a budapesti Balassi Bálint Nyolcévfolymos Gimnázium növendéke, tanára: dr. Kiss Gáborné, igazgató: Farkas György
14. helyezett: *Lakihegyi Viktória*, a soproni Szt. Orsolya Római Katolikus Gimnázium növendéke, tanára: Sztrókay Adél, igazgató: dr. Kovács András

15. helyezett: *Duha Bence*, a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Illyés Erika, igazgató: dr. Párdányi Miklós
16. helyezett: *Kiss Zsófia*, a budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Gazdag M. Gemma, igazgató: Csermely M. Irén
17. helyezett: *Szőke Máté*, a budapesti Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Kormos Zoltán, igazgató: Vízhányó Zsolt Sch. P.
18. helyezett: *Windisch Máté*, a budapesti Jedlik Ányos Gimnázium növendéke, tanára: Szilágyi Zsuzsanna, igazgató: Bese Benő
19. helyezett: *Kovács Zsófia*, a székesfehérvári Ciszterci Szent István Gimnázium növendéke, tanára: Berta Annamária, igazgató: Gyóni András
20. helyezett: *Gazdag Brigitta*, a soproni Berzsenyi Dániel Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Csizmazia Eszter, igazgató: Tölly Balázs

Kiemelt dicséretben részesült

<i>Jankovics Fanni</i>	a budapesti Budapest Fasori Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Tasnádi Zsuzsanna
<i>Tusor Anna</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Kudari Enikő
<i>Dam Bernadett</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Illyés Erika
<i>Fodor Dániel</i>	a pannonhalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Csértán Judit
<i>Horváth Lili</i>	a soproni Berzsenyi Dániel Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Kaposi László
<i>Takács Enikő</i>	a soproni Berzsenyi Dániel Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Csizmazia Eszter
<i>Mucsi Éva</i>	a gödöllői Török Ignác Gimnázium növendéke, tanára: Ullrich Balázs
<i>Oláh Márton</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Paksy Nóra
<i>Derzsi Csilla</i>	az érdi Vörösmarty Mihály Gimnázium növendéke, tanára: Somfai István
<i>Csipkés Csaba</i>	a debreceni Tóth Árpád Gimnázium növendéke, tanára: Szűcsné Balogh Judit
<i>Gabnay Máté</i>	a székesfehérvári Ciszterci Szent István Gimnázium növendéke, tanára: Berta Annamária
<i>Cseri Emília Márta</i>	a budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Dellamartina M. Róza
<i>Solymossi Balázs</i>	a székesfehérvári Ciszterci Szent István Gimnázium növendéke, tanára: Berta Annamária
<i>Szakál Zsuzsanna</i>	a Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorló Gimnáziuma növendéke, tanára: Szilágyi Iлона
<i>Jäckl Marcell</i>	a szigetszentmiklósi Batthyány Kázmér Gimnázium növendéke, tanára: Nagy Judit
<i>Pregun Flóra</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Paksy Nóra
<i>Tóth Péter</i>	a szentendrei Ferences Gimnázium növendéke, tanára: Zeke Szilárd
<i>Balázs Zsófia</i>	a szentendrei Ferences Gimnázium növendéke, tanára: Zeke Szilárd
<i>Csonka Veronika</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Paksy Nóra
<i>Hilt Bendegúz</i>	a budapesti Budai Ciszterci Szent Imre Gimnázium növendéke, tanára: Illyés Erika
<i>Tóth Martin</i>	a budapesti Balassi Bálint Nyolcévfolyamos Gimnázium növendéke, tanára: dr. Kiss Gáborné

Dicséretben részesült

<i>Kiss Szabolcs</i>	a kiskunhalasi Bibó István Gimnázium növendéke, tanára: Kovács Erika
<i>Szikinger István</i>	a budapesti Németh László Gimnázium növendéke, tanára: Gloviczki Zoltán
<i>Nikas Dániel</i>	a budapesti Budapest Fasori Evangélikus Gimnázium növendéke, tanára: Tasnádi Zsuzsanna
<i>Vass Réka Teodóra</i>	a budapesti Városmajori Gimnázium növendéke, tanára: Zaránd Kinga
<i>Lovász Levente</i>	a pannonhalmi Bencés Gimnázium növendéke, tanára: Czakové Héray Zsuzsanna
<i>Márton Anett Roxána</i>	a sárbogárdi Petőfi Sándor Gimnázium növendéke, tanára: Árvai-Vucskics Ivett
<i>Török Tímea</i>	a gödöllői Török Ignác Gimnázium növendéke, tanára: Ullrich Balázs
<i>Karakai Soma</i>	a soproni Szt. Orsolya Római Katolikus Gimnázium növendéke, tanára: Sztrókay Adél
<i>Németh Anna Laura</i>	a budapesti Patrona Hungariae Gimnázium növendéke, tanára: Gazdag M. Gemma
<i>Szép Vanessa</i>	a budapesti Balassi Bálint Nyolcévfolyamos Gimnázium növendéke, tanára: Kaszab László

<i>Veér Zsófia</i>	a budapesti Városmajori Gimnázium növendéke, tanára: Zaránd Kinga
<i>Szántó András</i>	a budapesti Szilágyi Erzsébet Gimnázium növendéke, tanára: Szilágyi Andrea
<i>Bíró Anna Éva</i>	a mezőtúri Szegedi Kis István Református Gimnázium növendéke, tanára: Szerepi Erika
<i>Bakonyi Bence</i>	a budapesti Piarista Gimnázium növendéke, tanára: Kormos Zoltán
<i>Sőrés Zsuzsánna</i>	a hajdúböszörményi Bocskai István Gimnázium növendéke, tanára: Soltész Tünde
<i>Péteri Julianna</i>	a budapesti Balassi Bálint Nyolcévfolyamos Gimnázium növendéke, tanára: dr. Kiss Gáborné
<i>Kovács Eszter Anna</i>	a Szentendrei Református Gimnázium növendéke, tanára: Gergely Judit
<i>Lőrincz Dániel</i>	a budapesti Szilágyi Erzsébet Gimnázium növendéke, tanára: Kürtiné Badár Ágnes
<i>Trinyik Flóra</i>	a mezőtúri Szegedi Kis István Református Gimnázium növendéke, tanára: Szerepi Erika
<i>Kovács Márton Benedek</i>	a debreceni Tóth Árpád Gimnázium növendéke, tanára: Szűcsné Balogh Judit